Научная конференция, посвященная 100-летию со дня рождения
академика А.Ф. Трёшникова

Санкт-Петербург, 14 апреля 2014 г., ААНИИ
14 апреля 2014 года исполняется сто лет со дня рождения выдающегося полярного исследователя, академика, лауреата Государственной премии СССР Алексея Федоровича Трёшникова.
В этот день в большом конференц-зале ААНИИ состоится научная конференция, посвященная этому событию. На конференции выступят ученые, специалисты, полярники, многие из которых работали вместе с А.Ф. Трёшниковым.

Это Герой Советского союза и Герой России А.Н. Чилингаров, Герой Социалистического труда Н.А. Корнилов, академик РАН В.М. Котляков. Доклады представят его ученики Э.И. Саруханян, Л.А. Тимохов, Г.В. Алексеев и другие. В сообщениях ученых ААНИИ, и других НИУ будут представлены результаты исследований, развивающие работы, у истоков которых стоял А.Ф. Трёшников.
На конференции будет представлен юбилейный альбом «А.Ф. Трёшников», включающий обширный фотографический и документальный материал о жизни и деятельности выдающегося полярного исследователя. Для участников конференции подготовлены памятные подарки, посвященные этому событию.
Планируется также пресс-конференция, в которой примут участие  специалисты, работавшие вместе с А.Ф. Трёшниковым.

Регистрация начнется в 12.00, Заседание откроется в 13.00 14 апреля 2014 г. Программа конференции размещена на сайте www.aari.ru
По вопросам участия в конференции обращаться:
Алла Владимировна Преображенская

тел. (812) 337-31-62
эл. почта alla.preobr@aari.ru
Александр Вячеславович Клепиков
тел. (812) 337-31-19
эл. почта klep@aari.ru
